Рекомендации
гражданам по действиям при угрозе чрезвычайных ситуаций 

и  совершения террористического акта
«Личная безопасность – главное в жизни человека».

ЛИЧНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ, состояние защищенности жизни и здоровья человека, его целей, потребностей, интересов от опасных воздействий (физических, духовных, информационных, этнокультурных, социальных, экономических, политических, экологических, медико-биологических, военных и т.д.).
Определенную роль в повышении защищенности жизни человека играют знания и выполнение требований законодательства РФ в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и правильные действия при  возникновении ЧС.
 «Основные угрозы и опасности, влияющие на состояние защиты населения и территорий от  чрезвычайных ситуаций».
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ГРАЖДАНСКАЯОБОРОНА РФ
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Всоответствии с принципами государственной 

политики Гражданская оборона есть особая военная 

функция защиты населения и территорий от 

экстремальных ситуаций с обеспечением 

необходимой преемственности защитных 

мероприятий мирного времени в условиях войны.       

Всоответствии с принципами государственной 

политики Гражданская оборона есть особая военная 

функция защиты населения и территорий от 

экстремальных ситуаций с обеспечением 

необходимой преемственности защитных 

мероприятий мирного времени в условиях войны.       
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«Возможные ЧС в районе школы и действия при их возникновении».
При рассмотрении второго учебного вопроса необходимо назвать характерные возможные ЧС которые могут затронуть общеобразовательное учреждение:

Наиболее опасными чрезвычайными ситуациями в районе школы являются:

- пожар в общеобразовательном учреждении;

- разлив ртути и других химически опасных веществ на территории школы (в учебном классе);

- авария на химически опасном объекте экономики, расположенном вблизи школы;

- угроза террористического акта на территории школы.
Что делать в случае пожара в вашей школе
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Если в вашей школе случился пожар, необходимо принять ряд мер, чтобы обеспечить безопасную эвакуацию всех людей и свести к минимуму ущерб от пожара.

В школе очень важно как можно раньше поднять тревогу с тем, чтобы у всех было достаточно времени эвакуироваться из здания. При обнаружении пожара в школе следует придерживаться следующей последовательности принимаемых мер.
Первое, что надо сделать, это закрыть дверь того помещения, где горит огонь. Если вы увидите горящее помещение через окно, не пытайтесь войти в это помещение. Открытая дверь не только выпустит дым и помешает эвакуации, внезапное поступление дополнительного воздуха может привести распространению пожара с большей скоростью.

Следует немедленно поднять тревогу, громко крича о пожаре. Сообщите о пожаре находящемуся поблизости члену персонала, который примет меры по немедленной эвакуации всех людей из здания школы. Все обязаны явиться к заранее согласованному сборному пункту, где должна быть произведена перекличка для того, чтобы выяснить, все ли эвакуировались из школы. После тревоги нужно как можно скорее вызвать пожарную охрану.

По прибытии пожарной охраны в первую очередь нужно знать следующее:
1. В каком помещении пожар.

2. Все ли эвакуированы.
Наличие школьного плана эвакуации очень поможет пожарной охране.
Руководитель учебного заведения должен действовать по схеме:
тревога > вызов пожарной охраны > эвакуация> сбор > перекличка.
Для чего это надо? Чтобы предотвратим, панику и обеспечить безопасную, организованную и эффективную эвакуацию всех присутствующих в школе через все имеющиеся выходы.
Тревога: любой человек ученик или член персонала при обнаружении пожара должны без колебаний поднять тревогу о пожаре. В случаях, когда в одном здании находится более чем одно учреждение, все должны полностью взаимодействовать друг с другом. Оповещение о пожарной тревоге в любой части здания должно служить сигналом для полной эвакуации из всего здания, а не только из его части.
Вызов пожарной охраны: о любом возникновении пожара, даже самого небольшого, или же о подозрении на пожар нужно немедленно сообщить пожарной охране наиболее быстрым способом. Должно быть предусмотрено дублирование вызова пожарной охраны.
Очень важно, чтобы не было задержки в выполнении вызова; ответственность за вызов должна быть возложена на классного руководителя или члена персонала, которого наиболее целесообразно назначить для этой цели в экстренной ситуации и который должен доложить о том, что пожарная охрана вызвана.
Эвакуация: услышав тревогу, ученики должны встать у своих парт и по указанию учителя, ответственного за класс, покинуть классную комнату по одному и идти к сборному пункту. Классы должны идти ровным, размеренным шагом, учитель следует позади с классным журналом; необходимо закрыть дверь классной комнаты и все остальные двери по пути эвакуации, которыми во время эвакуации больше никто не будет пользоваться.
Директор школы, услышав тревогу, немедленно должен проследовать к заранее условленному месту в сборном пункте, где он будет у всех на виду, и оставаться там до тех пор, пока не получит рапорт от всех школьных подразделений.
Следует предусмотреть специальные меры для детей-инвалидов и детей с неуравновешенным характером.
Может получиться так, что классные журналы в момент тревоги не находятся у учителей, поэтому их необходимо принести к месту сбора как можно быстрее, чтобы произвести полную перекличку. Разговоры и смех во время эвакуации должны быть запрещены, с тем, чтобы слышны были даваемые указания.
Выйдя к лестнице, дети из одного класса должны держаться вместе и не бежать толпой, а организованно спускаться по одному, только с одной стороны лестницы, оставляя другую сторону лестницы для прохода других классов, за исключением случаев, когда лестница очень узкая. Не допускается, чтобы отдельные люди или целые классы обгоняли друг друга.
Все, кто не присутствует в классе во время сигнала тревоги (например, находится в туалетах, учительских, коридорах и т.п.), должны немедленно идти к месту сбора и присоединиться к своему классу или группе.
Все повара, уборщицы, административный и прочий персонал, услышав тревогу, должны немедленно направиться к месту сбора.
За исключением тех случаев, когда необходимо начать поиск людей, которых нет на месте сбора, никому не разрешается возвращаться в здание, например, за одеждой, книгами и пр. до тех пор, пока не будет дано разрешение пожарной охраны или в случае тренировки директора школы.
Сбор: место сбора должно быть заранее согласовано.
Придя на место сбора, каждый отдельный класс или группа людей должны занять заранее определенное место и находиться там, не расходясь. Место сбора, если возможно, должно находиться под навесом, предпочтительно в другом здании.
Перекличка: немедленно по прибытии классов на место сбора должна быть проведена перекличка, если возможно по журналам, и каждое ответственное лицо должно немедленно сообщить директору о присутствии своего класса в полном составе.
По прибытии пожарной охраны начальник караула должен быть встречен и немедленно проинформирован о том, все ли люди были безопасно эвакуированы.
Инструктаж: в первый день учебной четверти или полугодия все новички, персонал и остальные ученики должны быть проведены по всем основным и запасным путям эвакуации, их следует проинструктировать о процедуре пожарной эвакуации.
Учебная эвакуация: должна проводиться не реже одного раза в четверть, о чем должна производится соответствующая запись. Не следует допускать ее стереотипности, так как ситуация в условиях настоящего пожара может очень сильно варьироваться. Например, лестница может оказаться непригодной для эвакуации из-за задымленности или по другой причине. До проведения учебной эвакуации если предполагается, что, например, лестница или иной путь эвакуации заблокирован обязательно следует предусмотреть альтернативный безопасный путь, ведущий из здания в безопасное место.
Действия работников и учащихся образовательного учреждения при розливе ртути

Ртуть – жидкий серебристый метал. Ртуть опасна для жизни человека. Опасность возрастает с увеличением площади испарения и температуры окружающей среды.

При розливе ртути необходимо:


1. Эвакуировать всех людей из помещения, где обнаружена ртуть или где возможно ее нахождение.


2. Исключить движение людей в зоне возможного заражения.

3. Открыть окна в помещении, где была обнаружена ртуть, для обеспечения сквозного проветривания.


4. Организовать эвакуацию учащихся (воспитанников) и работающего персонала из здания образовательного учреждения.

5. Пострадавшим оказать первую медицинскую помощь: 

	Признаки отравления:
	Первая помощь при отравлении парами ртути:

	· общая слабость;

· головная боль;

· боль при глотании;

· повышение температуры;

· боль в желудке, 

· подергивание мимических мышц.
	· прополоскать рот 0,25% раствором перманганата калия (марганцовки);

· почистить зубы;

· промыть желудок водой, на стакан которой добавить 20-30г активированного угля, выпить молока и слабительного;

· дать питьё; 

· обеспечить покой пострадавшему;

· вызвать скорую помощь. 


6. Сообщить о происшедшем  и принимаемых мерах:

· в муниципальный орган управления образованием (для муниципальных образовательных учреждений);

· в Министерство образования Омской области (для государственных образовательных учреждений Омской области и муниципальных органов управления образованием тел. 25-35-58, 24-75-97, 25-57-81);

· в муниципальный орган по делам ГО и ЧС;

· в  территориальный отдел территориального управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Омской области;

· в ООО «Мерк» (демеркуризация) тел.24-97-38, 25-45-85.

7. Силами одного из работников, с использованием средств защиты:

· собрать при помощи кисточки, бумажного конвертика и резиновой груши (медицинской спринцовки) крупные капли ртути, а мелкие капли – лейкопластырем. Ртуть (вместе с лейкопластырем) поместить  в  наполненную водой банку с герметичной крышкой;

· очищенную поверхность обработать раствором перманганата калия (марганцовки) и накрыть мокрыми тряпками или газетами.
Внимание!
 Не пытайтесь вытереть ртуть тряпкой – этим Вы увеличите площадь заражения!
8. Обеспечить охрану и организацию дежурства из постоянного состава с целью ограничения доступа людей к загрязненному участку.

9. Организовать работу специалистов Роспотребнадзора, предоставив им необходимую информацию и доступ в помещения.

10. Обеспечить работу команде обеззараживания  ООО «Мерк» (открыть кабинеты и помещения где была обнаружена ртуть, предоставить, при необходимости, план здания. 

11. С прибытием работников муниципального органа управления по делам ГО и ЧС, специалистов Центра государственного санитарно-эпидемиологического надзора муниципального района выполнять их распоряжения.

Действия в условиях возможного химического заражения
Знайте!

◘Какой химически опасный объект расположен в районе Вашего проживания?

◘Какие опасные химические вещества он использует?

◘Какие способы защиты от них наиболее эффективны?
Поражающие факторы

При аварии на химически опасном объекте могут действовать несколько поражающих факторов (пожары, взрывы, химическое заражение местности и воздуха и др.), а за пределами объекта – заражение окружающей среды.

Наиболее часто на территории  России применяются хлор, аммиак и их производные соединения.

Признаки отравления АММИАКОМ: учащение сердцебиения и пульса, возбуждение, возможны судороги, удушье, резь в глазах, слезотечение, насморк, кашель, покраснение и зуд кожи.
Меры защиты

При оповещении населения местными органами управления по делам ГО и ЧС о химической аварии осуществляется сиренами, прерывистыми гудками предприятий и транспортных средств. Это означает сигнал «Внимание всем!». Услышав его, немедленно включите громкоговоритель, радио- или телеприемник, прослушайте сообщение. 

При опасности отравления необходимо: быстро выйти из района заражения в направлении, перпендикулярном движению зараженного облака; подняться на верхние этажи зданий (при заражении хлором); герметизировать помещения; использовать противогазы всех типов, при их отсутствии – ватно-марлевые повязки, смоченные водой или лучше 2-5 % растворами питьевой соды (от хлора), уксусной или лимонной кислоты (от аммиака).     

Если отсутствуют средства индивидуальной защиты и выйти из района аварии невозможно, останьтесь в помещении, включите радиоточку, ждите сообщений органов управления по делам ГО и ЧС. Плотно закройте окна и двери, дымоходы, вентиляционные отдушины (люки). Входные двери зашторьте, используя одеяла и любые плотные ткани. Заклейте щели в окнах и стыки рам пленкой, лейкопластырем или обычной бумагой.  

Помните

Надежная герметизация жилища значительно уменьшает возможность проникновения опасных химических веществ в помещение. 

Покидая квартиру, выключите источники электроэнергии,  возьмите с собой  личные документы, необходимые вещи, наденьте противогаз или ватно-марлевую повязку, накидку или плащ, резиновые сапоги.

После выхода из зараженного района обязательны санитарная обработка людей и дегазация (обеззараживание) средств индивидуальной защиты и одежды.

 При подозрении на поражение опасными химическими веществами исключите любые физические нагрузки, примите обильное теплое питье (чай, молоко и т.д.) и обратитесь к медицинскому работнику. 
Терроризм

1. Терроризм, то есть совершение взрыва, поджога или иных действий, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба, а также угроза совершения указанных действий - наказываются лишением свободы на срок от пяти до десяти лет.
 2. Те же деяния, совершенные:
 а) группой лиц по предварительному сговору;
 в) с применением огнестрельного оружия, - наказываются лишением свободы на срок от восьми до пятнадцати лет. 

Если Вы обнаружили подозрительный предмет: 
- Заметив взрывоопасный предмет (гранату, снаряд, бомбу), а также подозрительные предметы (оставленный пакет, коробку) не подходите близко к ним, позовите людей и попросите немедленно сообщить о находке в милицию.
- Организуйте охрану, оцепление этого предмета, не допускайте людей, не позволяйте им прикасаться к опасному предмету или пытаться обезвредить его. 
- Исключите использование средств радиосвязи, мобильных телефонов, других радиосредств, способных вызвать срабатывание взрывателя.
Обезвреживание взрывоопасного предмета на месте его обнаружения производится только специалистами МВД, ФСБ, МЧС!

 Если произошел взрыв:

- Не поддавайтесь панике, уточните степень повреждения здания, состояние проходов или масштабы завалов, наличие задымленности, загазованности или огня, искрение электропроводки.

- В случае необходимости эвакуации возьмите документы и предметы первой необходимости и начните продвигаться к выходу (не трогайте поврежденные конструкции и провода).
- Не пользуйтесь открытым огнем из-за возможного наличия газов.

- При задымлении защитите органы дыхания смоченным полотенцем.
Если произошел взрыв, и Вас завалило обломками стен:
- Дышите глубоко и ровно, голосом и стуком привлекайте внимание людей.
- Если пространство около Вас относительно свободно, не зажигайте спички, свечи, берегите кислород.
- Продвигайтесь осторожно, стараясь не вызывать нового обвала, ориентируйтесь по движению воздуха, поступающего снаружи. 
Если есть возможность, с помощью подручных предметов (доски, кирпича) укрепите потолок от обрушения и дожидайтесь помощи.
- При сильной жажде положите в рот небольшой гладкий камешек или обрывок носового платка и сосите его, дыша носом.

Если Вас захватили в заложники:

- Возьмите себя в руки, успокойтесь, не паникуйте.
- Разговаривайте спокойным голосом.
- Не выказывайте ненависть и пренебрежение к похитителям.
- Выполняйте все указания бандитов.
- Не привлекайте внимания террористов своим поведением, не оказывайте активного сопротивления. Это может усугубить ваше положение.
- Запомните как можно больше информации о террористах (количество, вооружение, как выглядят, тематика разговора, темпе​рамент, манера поведения).

- Постарайтесь определить место своего нахождения (заточения).
- Сохраняйте умственную и физическую активность.
- Не пренебрегайте пищей. Это поможет сохранить силы и здоровье.
· Расположитесь подальше от окон, дверей и самих террористов. Это необходимо для обеспечения вашей безопасности в случае штурма помещения, стрельбы снайперов на поражение преступников.
- При штурме здания ложитесь на пол лицом вниз, сложив руки на затылке.
Будьте наблюдательны! Только вы способны своевременно обнаружить предметы и людей, посторонних в вашем подъезде, дворе, улице.
Будьте бдительны! Обращайте внимание на поведение окружающих, наличие бесхозных и не соответствующих обстановке предметов.

Наведите порядок в собственном доме: ежедневно проверяйте закрытие подвалов, чердаков. 
Не делайте вид, что ничего не замечаете при опасном поведении попутчиков в транспорте! Вы имеете полное право защищать свой временный дом.
Никогда не принимайте на хранение или для передачи другому лицу предметы, даже самые безопасные.
Не приближайтесь к подозрительному предмету, это может стоить вам жизни.
- угрозы войн


- угрозы терактов


- криминальные


- наркомания и др.









































«ЧС»





Вредные ПФ


- запыленность и за-газованность воздуха


- шум, вибрации


- электромагнитные поля


- ионизирующие излучения


- недостаточное освещение и др.


приводят к заболеваниям человека


Опасные ПФ


приводят к травмам и летальн. исходу


«Угроза здоровью и жизни человека»








- аварии на ПОО


- аварии на транспорте


- внезапные обрушения зданий и сооружений


- пожары взрывы


- аварии на энергетических системах жизнеобесп


- аварии на коммунальных системах жизнеобесп


- аварии на очистных сооружениях


- и другие





«ЧС»





- деградация почвы, эрозия, опустынивание


- изменение климата


- недостаток кислорода


- загрязнение вредными веществами воздуха


- кислотные дожди


- разрушение озонового слоя


- истощение и загрязнение водной среды и др.


«ЧС»





- землетрясения


- ураганы, бури


- наводнения


- извержения   


  вулканов


- эпидемии


- эпизоотии


- эпифитотии


- лесные  


степные пожары и др.




















«ЧС»








